



МИБ опубликовал финансовую отчетность за первую половину 2020 г.: рост прибыли, активов и кредитного портфеля.

30 июля 2020

30 июля 2020 г. Международный Инвестиционный Банк (МИБ) [опубликовал отчетность по МСФО за первое полугодие текущего года.](#)

Несмотря на глобальный экономический кризис, вызванный пандемией COVID-19, благодаря эффективной системе управления и своевременно предпринятым антикризисным мерам Банк в очередной раз смог продемонстрировать высокий уровень финансовой устойчивости в достижении целевых ориентиров реализуемой текущей Стратегии финансового института.

Отчетность МИБ вновь показала положительную динамику по всем ключевым показателям деятельности, включая рост прибыли, активов, капитала, кредитного портфеля, объёмов и уровня диверсификации фондирования, повышение качества казначейских активов.

Финансовый результат.

Первое полугодие 2020 года Банк завершил с прибылью, которая достигла значения в 5,0 млн. евро, что более чем на 70% превышает аналогичный показатель истекшего года.

Активы.

По итогам 6 месяцев 2020 года активы Банка составили 1,660 млрд. евро, увеличившись по сравнению с показателем конца 2019 года на 22 %. Это обусловлено наращиванием объема высоколиквидных казначейских активов для увеличения буфера ликвидности в период высокой турбулентности мировой экономики, а также ростом масштабов кредитно-инвестиционной деятельности, направленной на поддержку стран-участниц Банка в текущее непростое время.

Оплаченный капитал.

В отчетном полугодии был дан старт новой программе капитализации МИБ. Размер оплаченного капитала достиг значения в 375,8 млн. евро. Более чем 10%-ый рост оплаченного капитала состоялся за счет взносов Российской Федерации и Венгрии, таким образом выполнивших в полном объеме свои обязательства на 2020 год. Деятельная поддержка акционеров способствует укреплению финансовой стабильности Банка и открывает возможности дальнейшего наращивания его кредитного портфеля.

Кредитная деятельность.

За отчетный период МИБ существенно увеличил объем выданных кредитов и предоставленных гарантий, активно осуществляя кредитно-инвестиционную деятельность во всех своих 9 странах.

Кредитный портфель-нетто вырос более чем на 7,6 % и составляет 951,3 млн. евро. При этом доля проектов, осуществляемых Банком в интересах европейских акционеров, превысила 54%.

Постоянно проводимая Банком работа по совершенствованию систем риск-менеджмента и комплаенс-контроля наглядно показала свою высокую результативность. Даже на фоне существенного нарастания уровня экономической нестабильности во всех ключевых географиях Банка, институту вновь удалось продемонстрировать рекордно низкий показатель проблемных кредитов - 1,5% от общего объема портфеля.

В своей деятельности Банк стремится отдавать предпочтение поддержке проектов с интеграционной составляющей, осуществляемых в интересах двух и более государств-участников. На такие инициативы в отчетном периоде приходилось более 29% портфеля.

Релокация в Европу, всесторонняя интеграция МИБ в международное финансовое сообщество, повышение узнаваемости бренда института, активное развитие партнерской сети способствовали росту проектов, осуществленных в сотрудничестве с многосторонними и национальными институтами развития, а также с коммерческими банками. В первом полугодии они составили 39 % кредитного портфеля.

В рамках Программы поддержки торгового финансирования (ППТФ) Банк продолжает осуществление операций, способствующих укреплению и развитию торгово-экономических связей между государствами-участниками МИБ. Всего за период существования Программы с 2014 г. состоялось более 200 сделок торгового финансирования на общую сумму свыше 426 млн. евро.

Казначейские активы.

В первом полугодии 2020 года ключевым приоритетом деятельности Казначейства явилась планомерная работа по поддержанию достаточного объема высоколиквидных казначейских активов с последовательным повышением их качества. За отчетный период доля инструментов с кредитным рейтингом "AAA-A" в казначейском портфеле Банка достигла рекордного уровня в 72%, а доля «зеленых» инструментов - 60 %.

Обязательства.

Общий объем долгосрочного финансирования Банка на 30 июня 2020 г. составил 970,9 млн. евро, в том числе 889,7 млн. евро за счет выпусков собственных облигаций и 81,2 млн. евро за счет других инструментов. Обретение европейского адреса позволило Банку стать ближе к источникам фондирования, нарастить объемы и улучшить условия привлечения, повысить уровень диверсификации по географиям, инструментам, валютам и срокам. В 2020 году МИБ несмотря на непростую рыночную конъюнктуру успешно осуществил 5 выпусков облигаций, два из них - в рамках долгосрочной Программы выпуска облигаций, зарегистрированной в мае текущего года на Дублинской Фондовой Бирже. Общий объем данных операций превысил 283 млн. евро, что составляет около 30% всего долгосрочного привлечения Банка.

Способность успешно привлекать фондирование как на международных, так и на

локальных финансовых рынках даже в самых непростых внешних условиях явилась важным подтверждением высокого уровня надёжности МИБ и растущего доверия к институту со стороны инвестиционного сообщества. Сегодня инвесторами МИБ являются более 180 банков, пенсионных фондов и страховых компаний из 12 юрисдикций, среди которых Австрия, Болгария, Великобритания, Венгрия, Германия, Голландия, Молдова, Россия, Румыния, Словакия, Хорватия, Чешская Республика.

Ключевые рейтинговые события.

Первая половина 2020 года была весьма успешной и в части международных кредитных рейтингов Банка. В отчетный период ведущие рейтинговые агентства трижды осуществляли в отношении МИБ рейтинговые действия, которые подтвердили его высокий статус в качестве международного института развития со средним долгосрочным рейтингом уровня «А».

Так, в марте 2020 года международное агентство S&P Global подтвердило долгосрочный рейтинг МИБ на уровне «А-» со стабильным прогнозом, в мае агентство Moody's Investors Service подтвердило долгосрочный кредитный рейтинг МИБ на уровне «А3» со стабильным прогнозом, а российское Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (АКРА) в том же месяце объявило о подтверждении международного инвестиционного рейтинга МИБ на высшем «А» уровне, а также национального рейтинга на уровне «ААА» (RU).

Среди ключевых факторов, способствовавших этим решениям, агентства выделяли, в частности, «очень сильный» финансовый профиль МИБ, высокий уровень достаточности капитала, фондирования и ликвидности Банка, деятельную поддержку стран-акционеров, отличное качество кредитного портфеля и казначейских активов, результативность реализации стратегии «всесторонней европеизации» и успешное позиционирование Банка в качестве европейского финансового института развития.

*«В 2020 году, когда Банк отмечает 50-летие с момента своего основания, мир столкнулся с ранее не виданными по природе, масштабу и последствиям глобальными вызовами. Хочу с гордостью отметить, что в этот непростой период Банк в полной мере продемонстрировал слаженную работу всей команды, надежность, стойкость и оперативное реагирование на динамичное развитие событий на мировой арене, оказывая поддержку экономикам своих стран» - отметил **Председатель Правления МИБ Николай Косов** - «опубликованная финансовая отчетность является красноречивым подтверждением устойчивости и зрелости МИБ, который не подвластен ни глобальным политико-экономическим кризисам, ни пандемиям. Мы намерены и впредь прилагать максимальные усилия для реализации нашей Стратегии и планов, не снижая набранных темпов развития».*